
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 992
van PETER VAN ROMPUY
datum: 23 juni 2022

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Kapitaalsverhoging Elia  -  Impact op de budgetten van Fluvius en de Vlaamse steden en 
gemeenten

Om de projecten in functie van de energietransitie te financieren, voert de Belgische 
stroomnetbeheerder Elia een kapitaalsverhoging van 590 miljoen euro door. Elia is voor 
48,14% in handen van de holdings Publi-T en Publipart. Onder meer Fluvius en zo ook 
onze steden en gemeenten hebben in deze holdings een grote participatie. Zowel Publi-T 
als Publipart hebben reeds aangegeven de kapitaalsverhoging te zullen volgen.

1. Hoe zullen Publi-T en Publipart de kapitaalsverhoging van Elia volgen?

2. Zal deze kapitaalsverhoging ook een financiële inspanning vragen van de 
aandeelhouders van Publi-T en Publipart, en dus ook van Fluvius en de Vlaamse steden 
en gemeenten? Hoe groot zal deze zijn?

3. Wat is bijgevolg de impact van deze te volgen kapitaalsverhoging op het budget van 
Fluvius en dat van de Vlaamse steden en gemeenten? Hoe zullen zij dit financieren? 
Zal er een impact zijn op de dienstverlening?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (378), Zuhal Demir (992)



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

GECOÖRDINEERD ANTWOORD 
op vraag nr. 992 van 23 juni 2022  
van PETER VAN ROMPUY

Deze informatie werd ons bezorgd door Fluvius.

1. De opdrachthoudende verenigingen (OV) met Fluvius als werkmaatschappij houden 
enkel aandelen in Publi-T aan, niet in Publipart. Fluvius heeft geen enkele band met 
Publipart. Alle antwoorden hierna hebben dan ook enkel betrekking op Publi-T. Publi-
T heeft de kapitaalsverhoging van Elia proportioneel gevolgd voor een totaal bedrag 
van 265 miljoen euro. Deze investering is voorlopig gefinancierd met eigen middelen 
en (vooral) brugkredieten in afwachting van een structurele financiering.

2. Behoudens onvoorziene omstandigheden, heeft Publi-T de intentie ook op zijn beurt 
over te gaan tot een kapitaalverhoging van maximaal 265 miljoen euro en aan zijn 
aandeelhouders de mogelijkheid te bieden hierop (proportioneel) in te tekenen. Van 
dit bedrag zou dan 60% of 160 miljoen eruo worden aangeboden aan de Vlaamse 
aandeelhouders. De OV met Fluvius als werkmaatschappij hebben afgerond 48% van 
Publi-T in handen en zouden dus in voorkomend geval gevat worden met de vraag 
circa 127 miljoen euro in Publi-T te investeren.

3. Aangezien de OV met Fluvius als werkmaatschappij nog niet gevat zijn door een 
concrete vraag vanuit Publi-T, is er op dit ogenblik nog geen enkele beslissing genomen 
al dan niet deel te nemen aan een gebeurlijke kapitaalsverhoging van Publi-T en dus 
evenmin al beslist hoe een deelname door de OV zou kunnen worden gefinancierd. 
Merk hierbij op dat sowieso elke OV individueel beslist over een eventuele deelname.


